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CONSULTA PÚBLICA PRÈVIA
ESTATUTS DE L'INSTITUT VALENCIÀ DE LA MEMÒRIA DEMOCRÀTICA, ELS DRETS HUMANS I LES LLIBERTATS PÚBLIQUES
Segons el que disposa l'article 133.1 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, amb caràcter previ a l'elaboració del projecte o avantprojecte de llei o de reglament, se substanciarà una consulta pública, a través del portal web de l'Administració competent en què es demanarà l'opinió dels subjectes i de les organitzacions més representatives potencialment afectats per la futura norma sobre els problemes que es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seua aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives reguladores i no reguladores.
Així, la Conselleria de Justícia, Administració Pública, Reformes Democràtiques i Llibertats Públiques fa pública, prèviament a l'elaboració dels estatuts de l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques la present consulta.
[Projecte]
En virtut del que establix l’article 44 de la Llei 14/2017, de 10 de novembre, de Memòria Democràtica i per a la Convivència de la Comunitat Valenciana es va crear l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques com a organisme autònom de la Generalitat adscrit a la Conselleria competent en matèria de memòria històrica i democràtica, amb personalitat jurídica pública pròpia, autonomia funcional i de gestió i plena capacitat d'actuar per a organitzar i exercir les funcions que se li atribuïsquen. L'apartat tercer de l'esmentat article faculta al Consell perquè aprove els Estatuts de l'Institut, a fi de regular la forma i moment d'assumpció progressiva de les competències del dit organisme.
[Objecte i finalitat]
En justificació del compliment dels principis de bona regulació arreplegats en l'article 129.1 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, procedix afirmar que l'organització administrativa prevista en la normativa de creació i desenrotllament de l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques contribuirà de manera decisiva a abordar de manera unitària i transversal les distintes actuacions que el Consell, en compliment del que establix la Llei, adopte per a la recuperació, protecció i conservació de la memòria democràtica valenciana i el reconeixement i reparació de les víctimes.
Així doncs, les aportacions i opinions es poden remetre en el termini de 15 dies naturals a partir del dia següent al de la publicació del present anunci a l'adreça de correu electrònic drets@gva.es.
Esta fase és independent del tràmit d'audiència i informació pública previst en l'article 133.2 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques.
	Antecedents de la norma
	· Llei 52/2007, de 26 de desembre, per la qual es reconeixen i amplien drets i s'establixen mesures en favor dels que van patir persecució o violència durant la guerra civil i la dictadura.
· Llei 14/2017, de 10 de novembre, de memòria democràtica i per a la convivència de la Comunitat Valenciana.

	Problemes que es pretenen solucionar amb la iniciativa
	· Estudi, investigació i impuls de les mesures establides en la Llei 52/2007.

	Necessitat i oportunitat de la seua aprovació
	· Possibilitar la configuració de l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques com a organisme autònom de la Generalitat.

	Objectius de la norma
	· Desenrotllar l'estructura administrativa, competències i funcions i el règim jurídic de funcionament de l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques.
· Possibilitar les funcions de l'Institut Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i les Llibertats Públiques arreplegues en l'article 46 de la Llei 14/2007.

	Possibles solucions alternatives reguladores i no reguladores
	· Per a aconseguir els fins i objectius exposats anteriorment,  és  necessària l'elaboració i aprovació d'un Decret pel qual s'aproven els estatuts de l'Institut  Valencià de la Memòria Democràtica, els Drets Humans i  les Llibertats Públiques . 
· No és possible aconseguir els mateixos fins amb solucions alternatives, reguladores o no reguladores. Tot això sense perjuí de procedir a realitzar tot el desplegament reglamentari previst en la disposició final primera de la Llei 14/2017 en un únic text normatiu.




